

国内统一刊号
CN32-0003 星期五 2025年1月
邮发代号 27-45 (农历甲辰年十二月十一)
第 10873 期

10

江苏省总工会主管主办
江苏工人报社出版
今日四版



江苏工人报 江苏工会

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作

据新华社电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要

组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实担负起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

压实维护安全稳定责任，督促“一函两书”等各项工作落实 连云港：重抓法治服务 多元化解争议

本报讯(通讯员 易怀丽 李琳 特约记者 刘毅)去年以来，连云港市总工会坚持围绕中心、服务大局，重抓法治服务，多元化解争议，在创新中谋准谋实。该市推进“新时代枫桥经验”工会实践做法在全国交流发言、5个案例和经验做法获评全国省创新(典型)案例、2项工作获得市委和省总工会主要领导批示、市总工会被评为“全市信访稳定工作先进单位”。

连云港市总工会筑牢维护劳动领域政治安全、履职尽责的思想之基，通过下发工作要点、签订责任书、召开推进会等措施，压实维护安全稳定责任，部署工作任务。为了强化责任落实，开展矛盾隐患日常排查和专项排查，风险清单和化解动态月上报、季调度、年总结，发现劳动领域中级以上风险隐患30余个，上级工会交

办集体劳动争议6件，均协同相关单位妥善处置。定期召开座谈会，落实值班值守和情况报告制度，预警突出风险，提示防控重点。开展2023年度工作评价，督促各项工作落实。

市职工法律援助中心被市人大常委会列为基层立法联系点，为省市10部地方性法规、规范性文件出台提出意见、建议近40余条。深入开展“一函两书”专项行动，培训工会劳动法律监督员等法律工作者1260名，利用劳动法律监督“一函两书”为336家企业提供劳动用工体检。完成所有职工法律援助中心(站)

信息上报工作，已建立的劳动法律监督机构、人员及相关工作全部上传系统。联合市工商联等部门制定《民企劳动用工法律帮扶三年行动》，开展专项法律服务进商会、协会、企业10余场次。开展

线上线下各类学习、宣传活动50余次，累计发布“小易说法”系列普法120余期，全国30余家媒体转载。开展“货车司机法律服务专项行动”，全市建立货车司机法律服务站36个，招募货车司机法律服务志愿者120人，举办货车司机、网约车司机等新就业形态劳动者法律知识讲座12期，为6100余人提供法律咨询服务。撰写货车司机权益维护法律知识问答和典型案例选编，发放新就业形态维权资料30000份。相关做法入选全国工会重点工作创新案例。

该市还推进信访工作法治化建设，印发信访工作法治化流程图，向每一位来访职工赠送相关法律书籍，引导职工依法上访。接待处理职工信访360人次，依法办结12351网站、热线等线上信访事项10余件。推荐5家调解平台参加

全省工会建设成效明显劳动争议多元化解中心评选活动，推动7家劳动争议调解室信息上线。全市工会共参与调处劳动争议216件，帮助讨回工资工伤赔偿等各项费用358万余元。办理基层工会社团法人资格登记510家，为基层工会顺利开展工作提供保障。随着“枫桥经验”工会实践逐步推开，及时动员部署、组织学习考察、深入调研指导，找准难点堵点，研究对策方案，撰写“‘枫桥经验’的时代价值与工会实践”调研报告。制定工会实践示范培育工作指引，明确培育重点、主要内容、时间节点，全面推开示范培育工作。目前，各县区总工会劳动争议多元化解阵地建设已融入当地基层治理中心，灌南县实现“双向融入”，被评为全省工会首批劳动争议多元化解中心建设成效明显单位。

工会帮忙带娃，职工安心上班。寒假将至，为缓解职工假期“带娃”难题，让其子女度过一个有趣又充实的假期，南京市工人文化宫精心推出“宁工尚学”职工子女学堂寒假班，现已面向社会开放招生。据悉，寒假班首期将于1月13日正式开课。

南京市工人文化宫自20世纪90年代初创办少儿培训以来，始终秉承“助力职工子女成长成才”的宗旨，积极开展各类文化、艺术特色培训，深受广大家长和学生的喜爱。“宁工尚学”职工子女学堂正是在传统少儿培训的基础上，顺应职工子女假期托管需求增长而生的一项创新服务。该学堂充分利用工人文化宫的培训阵地和师资优势，以“托”“管”“教”相结合的方式，为职工子女提供专业化的托管服务和定制化的精品课程，让孩子舒心、让家长放心。

即将开课的“宁工尚学”职工子女学堂寒假班在课程设置上充分考虑到孩子们的年龄特点和兴趣爱好，且所有课程均由经验丰富的专业老师授课，确保他们在这里都能找到适合课程、获得学习成长。寒假班面向小学一至六年级学生和5至16周岁儿童、青少年，分别开设了小板凳班和兴趣班。报名小板凳班后，职工可在上班前将子女送来上课，让他们在专业老师的指导下参与有趣的学习和活动，直至下班时将其接回家即可。兴趣班更是为职工子女精心设计了丰富多彩的课程，涵盖文艺类和体育类两大板块。其中，文艺类课程包括声乐零基础、电子琴、民族舞、形体芭蕾、拉丁舞、古典舞、硬笔书法、国画、油画、象棋、围棋、儿童戏剧和剪纸等，培养孩子们的艺术修养和审美情趣；体育类课程则涵盖了篮球、匹克球、儿童搏击、乒乓球、羽毛球、体适能&跳绳、飞盘、跆拳道和武术等，锻炼孩子们的身体素质，提升他们的运动技能。

值得注意的是，学堂还为报名参加的职工子女提供了多项优惠政策，以减轻职工的经济负担，让他们更加放心地将孩子交给学堂托管。兴趣班共有三期课程，凡报名任意一期课程的职工子女，均可获得小板凳班一日体验；报名两期的，则可获得三日体验；工会会员子女在报名兴趣班时还可享受8.8折优惠。此外，劳模工匠、特困职工、新就业形态劳动者子女在报名小板凳班时享受5折优惠。报名咨询电话：025-84788260。

本报记者 陶睿

南京市职工子女学堂来了 孩子寒假找「趣」处，工会「娘家人」安排！



1月10日是第五个中国人民警察节。日前，江苏边检总站南京港边检站邀请港务公司、船舶代理服务公司代表走进警营，开展“开门评警聚民意”警营开放日活动。民警通过实地参观、座谈交流、问卷调查等形式，让服务对象零距离了解并支持移民管理警察工作。章善玉 张旭 摄



邮箱: jsgrbphoto @163.com



智能化“工会驿站”启用

1月9日上午，仪征时代广场太和街、仪征市总工会精心设计、制作的“工会驿站”悄然设立，为劳动者提供休息、阅读、饭菜加热、卫生急救等温馨服务项目。这是仪征市首次建设智能化无人值守工会驿站，站点采用24小时智能化门禁系统，没有驻点服务人员，全天不打烊，公安民警、城管人员、快递员、外卖员、网约车司机、环卫工人等户外劳动者群体只需“扫码”，就能进入，享受智能服务。

周晓明 刘晨晨 摄

速览

2024年民航全行业总体实现扭亏为盈

据新华社电 中国民航局局长宋志勇9日说，2024年民航全行业同比减亏206亿元，总体实现扭亏为盈。

在9日开幕的2025年全国民航工作会议上，宋志勇介绍，2024年飞机日利用率8.9小时，同比提高0.8小时；正班客座率83.3%，同比提高5.4个百分点，高于2019年0.1个百分点；载运率72%，同比提高4.3个百分点，高于2019年0.4个百分点。

2024年国际客运航班增至每周6400班，恢复至疫情前84%，国际货邮运输量同比增长29.3%。新增“一带一路”共建国家航点19个，我国至中亚、西亚、欧洲方向旅客运输量超过2019年水平，分别增长152.4%、49.5%、25.7%。

●近日，中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨5000万元，用于支持抗震救灾等工作。

●记者8日从中国残联获悉，中国残联、国家发展改革委、教育部、科技部等9部门近日联合印发《关于推进科技助残的指导意见》。

●记者8日从公安部获悉，2024年，全国海关缉私部门深入开展“国门利剑2024”等专项行动，共立案侦办走私等违法犯罪案件5719起，其中涉及走私犯罪案件3687起。

值班主任/谢丹娜 版面编辑/陈军 本版校对/李明浩



高新区企业赶订单 力争“开门红”

1月7日，在如皋市长江镇的江苏新工智能装备有限公司生产车间，工人在智能化生产线上生产港口装卸吊带采用的原材料涤纶丝。新年伊始，如皋市长江镇各高新技术企业开足马力，全力抓生产、赶订单、拓产能，力争实现“开门红”，呈现一派生产繁忙景象。吴树建 薛冯 摄

持续深化“一窗通办”改革 服务点位越来越密

江苏公安机关2024年度十项惠民实事发布

本报讯(记者 万森 通讯员 苏官新)为庆祝第五个中国人民警察节，1月9日，江苏省公安厅举行“向人民报告”新闻发布会，通报2024年全省公安工作和队伍建设情况，并发布2024年度全省公安机关“奋进公安工作现代化”十项惠民实事。

记者在发布会上了解到，2024年以来，江苏公安机关持续深化“一窗通办”改革，系统性重塑公安政务服务体制机制。服务点位越来越密，全省公安派出所综合服务窗口建成率较上年增加10个百分点，“三进驻”(进社区、进企业、进村组)点位扩大至423个，315个高频事项实现“3公里、15分钟”办理；“网办”事项越来越多，建成市县网办中心数量增加1倍，“无

犯罪记录证明”等34个事项“全流程网办”；跨区、跨省通办越来越顺畅，5类75项高频户政业务实现“长三角通办”，6类24项高频户籍事项实现“全省通办”，70余项交管事项实现“跨省通办”。

在2024年8月，江苏公安机关会同通信管理部门，部署全省推广5G可视化110建设应用，群众无需专门安装报警APP或微信小程序，在拨打110时直接选择视频通话，或由110发起视频通话，报警时即使“讲不清”，110也能“看得见”。5G可视化110在报警精准定位等方面得到广泛应用。截至目前，全省视频报警起数已达到2.6万起。

在推进轻微交通事故视频快处方

面，省公安厅交警总队深化针对轻微交通事故总量大、常规处理耗时、烦心、费力的情况，2024年，江苏公安机关在全省全面推行“轻微交通事故视频快处”。发生事故后，群众只需通过“交管12123”APP或者“江苏交警”微信公众账号等一键报警，即可与警务人员线上面对面交流，实现视频报警、线上查勘、远程定责，事故处理时间由原来半小时以上缩短至5分钟左右。截至2024年底，全省已建成75个视频快处中心，视频快处轻微财损交通事故130余万起，260余万人受益。

十项惠民实事包括：南京公安机关持续优化“火线寻人”机制，创新升级“空

地协同”等技战法，进一步提升查找效率；无锡公安机关在全国首创“向您通报”警民沟通机制；徐州公安机关“e呼即办”凸显民生警务成效；常州公安机关推广“常有众扶·爱心驿站”帮扶救助机制；苏州公安机关的AI交警上岗，精准诊治道路隐患；连云港公安机关构建危化品运输交通安全监管新模式；盐城公安机关参与农村道路交通安全提质工程；江苏省公安厅办公室(行政审批处)优化政务服务“一窗通办”，打造江苏公安便民服务圈；江苏省公安厅情报指挥中心全面推行5G可视化110报警服务；江苏省公安厅交通巡逻警察总队深化推进轻微交通事故视频快处新模式。